



Проект финансируется  
Европейским Союзом



Empowered lives.  
Resilient nations.

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

### **На левом берегу Днестра состоялся фестиваль «Паром культуры Рашков – Вадул-Рашков»**

Художественные коллективы и ремесленники из 15 населенных пунктов, расположенных на скалистых берегах Днестра, встретились в прошедшие выходные в селе Рашков. Фестиваль «Паром культуры Рашков – Вадул-Рашков» с большим успехом прошел в доме культуры, отремонтированном при поддержке Европейского союза и организации Polish AID в рамках программы «Поддержка мер по укреплению доверия», осуществляемой ПРООН.

После ремонта местного дома культуры праздники в левобережном селе Рашков приобрели совершенно иной размах. ЕС выделил на ремонт здания свыше 244 тысяч евро, а Посольство Польши – 30 тысяч евро. Теперь в помещении дома культуры, которому больше 50 лет, проходят массовые мероприятия, среди которых и фестиваль «Паром культуры Рашков – Вадул-Рашков».

«Очень важно, чтобы у людей с обоих берегов Днестра были такого рода места, где они могли встречаться, организовывать совместные мероприятия и таким образом укреплять сотрудничество», подчеркнул Марко Геммер, заместитель главы отдела проектов и технического сотрудничества Делегации ЕС в Республике Молдова.

«Сейчас у Рашкова есть условия для проведения мероприятий разного формата, а то, что здесь могут встречаться люди с обоих берегов Днестра радует вдвойне», сказал Бартоломей Зданюк, посол Польши в Республике Молдова.

«Ремонт дома культуры вдохнул новую жизнь в наше село. Это было решение всех жителей – обратиться за помощью в финансировании именно этого объекта, и я думаю, что это было мудрое решение», - подчеркнул глава населенного пункта Олег Бершадский.

В рамках фестиваля были организованы выставки фотографий и ручных работ народных умельцев и экскурсии на туристические объекты Рашкова. В селе есть множество привлекательных туристических мест: источник «Паньска Крыница», Червонная скала и трехсотлетнее еврейское кладбище. В Рашкове действует православная церковь и католический костел, построенные еще в XVII веке. Здесь же сохранились развалины Покровской православной церкви, датированной 1740 годом, и руины синагоги, возведенной в середине XVIII века.

«Фестиваль был организован с целью укрепления культурных, туристических и дружеских отношений между 15 населенными пунктами, расположенными на скалистых берегах Днестра, начиная с Шолдэнешть и Каменки, и вплоть до Дубоссар», - отмечает Алина Чобану, координатор общественной организации «Casa de acasă» («Родной дом»).

В субботу 9 июня состоится второй фестиваль под тем же названием и с тем же содержанием, только уже в с. Вадул-Рашков, Шолдэнештского района. Мероприятия организованы в рамках проекта «Сокровища скал Днестра», осуществляемого общественной организацией «Casa de acasă» из коммуны Вадул-Рашков, в партнерстве с инициативной группой села Рашков.

Это одно из 30 партнерств, финансируемых ЕС в рамках Программы по укреплению доверия, по расширению сотрудничества двух берегов Днестра.

**Подробную информацию о Программе финансируемой Европейским союзом «Поддержка Мер по Укреплению Доверия», осуществляемой ПРООН Молдова можно узнать** на сайте ПРООН Молдова: [www.undp.org](http://www.undp.org), на нашей странице в Фэйсбуке: Poduri de încredere peste Nistru-Мосты доверия через Днестр и в Одноклассниках: Мосты доверия через Днестр. Специалист по связям с общественностью и СМИ: Ирина Перчун, телефон: +373 69 120 234, e-mail: [irina.perciun@undp.org](mailto:irina.perciun@undp.org).